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Niederschrift 
über die 03. (konstituierende) Sitzung der Stadtvertretung der Stadt Mölln 

am 19. Juni 2008, 
im Ratssaal des Rathauses, Am Markt 12 

-Öffentliche Sitzung- 
 

Tagesordnung: 
 1.  Eröffnung der Sitzung durch die bisherige Bürgervorsteherin, Feststellung  
  der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 

2. Bestellung der Protokollführerin und einer Stellvertreterin  
3. a) Feststellung der in der Stadtvertretung vertretenen Fraktionen  
  b) Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertretenden  
4. Feststellung des ältesten Mitgliedes der neuen Stadtvertretung und Übergabe  
  der Sitzungsleitung  
5. Wahl der Bürgervorsteherin  
6. Verpflichtung der Bürgervorsteherin durch das älteste Mitglied und Übergabe 

der Sitzungsleitung an die gewählte Bürgervorsteherin  
7. Verpflichtung der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter 
8. Einwohnerfragestunde 
9. Anträge zur Tagesordnung 
10. 04.Änderung der Hauptsatzung der Stadt Mölln 
  (Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen)  
11. Wahl der 1. und des  2. stellv. Bürgervorsteherin/Bürgervorstehers 
12. Wahl a) des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters (Erster Senator) 

            b) des 2.und c) des 3. Stellvertreters des Bürgermeisters 
 13. Aushändigung der Ernennungsurkunden an die Stellvertretenden des  
  Bürgermeisters sowie ihre Vereidigung 

14.  Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG 
a) Beschluss über die Anzahl der Ausschussmitglieder  
b) Wahl der Ausschussmitglieder  

15. Wahl der Mitglieder und der stellvertretenden Mitglieder der ständigen  
 Ausschüsse nach § 6 der Hauptsatzung  

a) Hauptausschuss 
b) Bauausschuss 
c) Finanzausschuss 
d) Forst- und Grünflächenausschuss 
e) Schul-,Sport-,Jugend- und Sozialausschuss 
f) Tourismus- und Kulturausschuss 

16. Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden der  
  ständigen Ausschüsse nach § 6 der Hauptsatzung 
17. Wahl der Mitglieder und der stellvertretenden Mitglieder in den  
  Schulleiterwahlausschuss  
18. Entsendung eines Mitgliedes der Stadt Mölln in den Aufsichtsrat der  
  Herzogtum Lauenburg  Marketing & Service GmbH  
19. Vorschlag für die Wahl zum Kuratorium des Heinrich-Langhans-Stiftes 
20. Entsendung der Delegierten, Ersatzdelegierten und Gastdelegierten zu den  
  Mitgliederversammlungen des Städtebundes Schleswig-Holstein  
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21. Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die 02.  
  Sitzung der Stadtvertretung am 17. April 2008  
22. Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse 
23. Mitteilungen der Bürgervorsteherin  
24. Mitteilungen des Bürgermeisters 
25. 1. Nachtrag Wirtschaftsplan / 1. Änderung Stellenübersicht  
  Abwasserbeseitigungsbetrieb 2008  
26. 1. Nachtrag zum Wirtschaftsplan der Städt. Kurverwaltung Mölln 208 
27. 1. Änderung Stellenplan Stadtverwaltung 2008 
28. 1. Nachtragshaushaltsplan/-satzung der Stadt Mölln für das Haushaltsjahr 2008 
29. Neufassung der Entschädigungssatzung der Stadt Mölln 
30. Lenkungsausschuss Dreifeld-Sporthalle 
31. Verwendung Jahresverlust 2005 und Jahresgewinn 2006 des  
  Abwasserbeseitungsbetriebes Stadt Mölln  
32. Wahl der Schöffen und Hilfsschöffen für die Amtsperiode 2009 bis 2013  
33. Pädagogisches Konzept für die Gemeinschaftsschule  
34. Behandlung der Anträge der Fraktionen  
35. Anfragen und Eingaben  
36. Persönliche Erklärungen von Mitgliedern der Stadtvertretung  
37. Betriebsleitung Städtische Kurverwaltung 
38. Schließung der Sitzung 
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Anwesenheitsliste:        
 
A) Stadtvertretung:                       B)  Verwaltung_______  
CDU-Fraktion: 
1. Ratsherr Hans-Hermann Albrecht     Bürgermeister Engelmann  
2. Ratsherrin Christiane Gehrmann      Frau Jenner   
3. Ratsherr Michael Kroll      Herr Kohlrus  
4. Ratsherr Horst Kühl       Herr Piron 
5. Ratsherr Gerd Kühme      Herr  Gehrmann  
6.Ratsherr Ulrich Leppek       Frau Mey  
7. Erster Senator Sven Michelsen     Herr Vokuhl  
8. Bürgervorsteherin Lieselotte Nagel    Herr Wendland  
9. Ratsherr Bernd Schierstaedt     Herr Pröve 
10.Ratsherrin Jutta Schlage      Herr Thun  
11. Ratsherr Jörg Steffen       Frau Würdemann  
12. Ratsherr Kay-Friedrich Voß     Herr Jürgensen  
SPD-Fraktion: 
1. Ratsherr Karl-Heinz Harms 
2. Ratsherr Marcel du Moulin      Protokollführerin:  
3. Ratsherrin Kirsten Patzke      Frau Spuler  
4. Ratsherrin Sylvia Richter 
5. Ratsherrin Dagmar Rossow 
6. Ratsherr Uwe Schlegel  
7. Ratsherr Gerhard Steffen 
8. Ratsherr Stephan Voß  
Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion: 
1. Ratsherrin Ulrike Drohm 
2. Ratsherrin Regina Hälsig 
3. Ratsherr Dr.Konstantin von Notz  
4. Ratsherr Hans Schneider  
5. Ratsherr Reimund Waldorf 
FMW-Fraktion: 
1. Ratsherr Udo Betz 
2. Ratsherrin Rosemarie Büttner 
3. Ratsherr Horst Flöter 
4. Ratsherr Roland Schuhr  
FDP-Fraktion: 
1. Ratsherr Ralf Hinze  
2. Ratsherr Ernst Jürgen Petri 
3. Ratsherr Dieter Ruhland  
 
C) Ausschließungsgründe gem. § 2 GO lagen vor für:  
./.  
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1. Eröffnung der Sitzung durch die bisherige Bürgervorsteherin, Feststellung der  
 Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 Bürgervorsteherin Nagel eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und  
 stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.  
 
 Vor Eintritt in die Tagesordnung gedenkt die Stadtvertretung in einer  
 Schweigeminute der verstorbenen ehemaligen Senatoren und Ehrenplakettenträger 
 Werner Meifort und Paul Carstensen.  
 
 
2. Bestellung der Protokollführerin und einer Stellvertreterin  
 Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v.  06.06.08.  
 
 Unter Hinweis hierauf fasst die Stadtvertretung folgenden  
 
 Beschluss:  
 a) Die Stadtvertretung bestellt zur  Protokollführerin:  
  Frau Elke Spuler  
 
 b)  Die Stadtvertretung bestellt zur stellv. Protokollführerin:  
  Frau Inge Bruhns  
 Abstimmungsergebnis:  Einstimmig.  
 
3 a) Feststellung der in der Stadtvertretung vertretenen Fraktionen  
3b) Bekanntgabe der Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertretenden  
 Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08. 
 
 Beschluss: 
 a) Die Bürgervorsteherin stellt folgende in der Stadtvertretung vertretenen 
     Fraktionen fest: 
  -CDU-Fraktion  
  -SPD-Fraktion  
  -Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion  
  - FMW-Fraktion  
  - FDP-Fraktion 
 
 b) Es werden die folgenden Fraktionsvorsitzenden und deren Stellvertretende bekannt 
     gegeben:  
  - Seitens der CDU-Fraktion:  
  Vorsitzender Ratsherr Horst Kühl  

1. stellv. Vorsitzende Ratsherrin Christiane Gehrmann  
2. stellv. Vorsitzender Erster Senator Sven Michelsen  
- Seitens der SPD-Fraktion: 
Vorsitzender Ratsherr Uwe Schlegel  
Stellvertretende Vorsitzende Ratsherrin Kirsten Patzke 
Stellvertretender Vorsitzender Ratsherr Marcel du Moulin  
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  - Seitens Bündnis 90/Die Grünen-Fraktion: 

Vorsitzender Ratsherr Dr. Konstantin von Notz     
1. stellv. Vorsitzende Ratsherrin Regina Hälsig 
2. stellv. Vorsitzender Ratsherr Hans Schneider  
- Seitens der FMW-Fraktion:  
Vorsitzende Ratsherrin Rosemarie Büttner  
1. stellv. Vorsitzender Ratsherr Horst Flöter 
2. stellv. Vorsitzender Ratsherr Udo Betz 

  - Seitens der FDP-Fraktion:  
  Vorsitzender Ratsherr Dieter Ruhland  
  Stellv. Vorsitzender Ratsherr Ralf Hinze  
 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
 
 
4.   Feststellung des ältesten Mitglieds der neuen Stadtvertretung und Übergabe der 
 der Sitzungsleitung 
 Auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 wird verwiesen.  
 
 Feststellung:  
 Als ältestes Mitglied der neuen Stadtvertretung wird  
 

Ratsherr Dieter Ruhland 
 
 festgestellt.  
 Die Bürgervorsteherin Nagel übergibt die Sitzungsleitung an Ratsherrn Ruhland. 
 
 
5. Wahl der Bürgervorsteherin  
 Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.07.08 sowie auf eine zwischen 
 den Fraktionen abgestimmten Besetzungs- und Vorschlagsliste des Hauptamtes v.  
 18.06.08 
  
 Herr Ruhland richtet einleitende Worte an die Anwesenden in plattdeutscher Sprache;
 dabei erinnert er u.a. an Worte des früheren Bürgervorstehers Karl Jeckstadt-Borchert 
 aus den 70-er Jahren,  die dieser in einer konstituierenden Sitzung an die Gewählten 
 gerichtet hatte, und weist  auf das Verfahren für die bevorstehende Wahl hin.  
 
 Seitens der CDU-Fraktion als vorschlagsberechtigte Fraktion wird von Ratsherrn 
 Kühl für die Wahl das Verlangen nach  § 33 Abs.2 GO (gebundenes Vorschlagsrecht) 
 beantragt. 
 Zur Wiederwahl für weitere 5 Jahre wird vorgeschlagen: Frau Lieselotte Nagel.  
 
 Von Ratsherrin Büttner wird namens der FMW-Fraktion gem. § 40 Abs. 2 GO 
 geheime Wahl beantragt.  
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 Es muss ein Wahlausschuss gebildet werden; seitens der Fraktionen werden  
 vorgeschlagen: 
 - Gerd Kühme   für die CDU-Fraktion 
 - Karl-Heinz Harms  für die SPD-Fraktion  
 - Horst Flöter   für die FMW-Fraktion  
 - Hans Schneider  für Bündnis 90/Die Grünen Fraktion  
 - Ernst Jürgen Petri  für die FDP-Fraktion  
 
 Der Wahlausschuss tritt zusammen und nimmt seine Tätigkeit auf; die 
 Vorbereitungen hierfür sind getroffen. 
 Ratsherr Harms ruft die Mitglieder der Stadtvertretung einzeln zur Stimmabgabe auf.  
  
 Nach Auszählung der Stimmen gibt Ratsherr Harms folgendes Wahlergebnis bekannt: 
 
 Zur Bürgervorsteherin der Stadt Mölln ist  
     Frau Lieselotte Nagel  
 gewählt. 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
 
 Auf Nachfrage von Herrn Ruhland erklärt Frau Nagel, dass sie die Wahl annimmt. 
 Die Fraktionen sprechen Glückwünsche aus.  
 Bürgermeister Engelmann überreicht verbunden mit einer herzlichen Gratulation  
 einen Blumenstrauß in den Möllner Farben.  
 
6. Verpflichtung der Bürgervorsteherin durch das älteste Mitglied und Übergabe der 
 Sitzungsleitung an die neugewählte Bürgervorsteherin 
 sowie 
7. Verpflichtung der Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter durch die  
 Bürgervorsteherin 
 
 Auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 wird verwiesen.  
  
 Zu 6:  Ratsherr Ruhland beglückwünscht und verpflichtet die neugewählte  
  Bürgervorsteherin  
           Frau Lieselotte Nagel  
  durch Handschlag gem. § 33 Abs.5 auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer  
  Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit ein.  
 
  Bürgervorsteherin Lieselotte Nagel übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
  Frau Nagel drückt ihre Freude aus und bedankt sich herzlich bei der CDU-
  Fraktion, die ihre Wiederwahl vorgeschlagen hat, sowie  bei allen  
  Fraktionen aufrichtig für die einstimmige Wahl. 
  Sie bittet auch zukünftig um Unterstützung verbunden mit der Hoffnung auf  
  die Fortsetzung einer gedeihlichen, fairen und sachlichen Zusammenarbeit  - 
  mit allen Fraktionen, mit Bürgermeister Engelmann und der gesamten  
  Verwaltung. Im Interesse einer guten Weiterentwicklung der Stadt Mölln  
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  sollte die gemeinsame Arbeit fair sein – ohne persönliche Angriffe, auch wenn 
  die Meinungen zu bestimmen Sachthemen manchmal auseinander gehen.  
  Sie versichert,  ihr Amt auch zukünftig parteipolitisch neutral auszuüben und  
  hofft in diesem Sinne auf ein weiterhin gutes gemeinsames Miteinander.  
   
 Zu 7:  Bürgervorsteherin Nagel verpflichtet sodann gem. § 33 Abs. 5 die  
  Stadtvertreterinnen und Stadtvertreter durch Handschlag auf die   
  gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit 
  ein.  
   

8. Einwohnerfragestunde  
  Hierzu liegt nichts vor.  
 
9. Anträge zur Tagesordnung 

  werden nicht gestellt.  
  Da zu TOP 37 die Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung erfolgt, ändern 
  sich die nachfolgenden Punkte entsprechend.  
  Unter Berücksichtigung dieser Änderung gilt die Tagesordnung v. 06.06.08.  
 

10. 04. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Mölln  
  (Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 
 
  Folgende Anträge liegen vor: 

• gemeinsamer Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und  
 der FMW-Fraktion v. 16.06.08, 
• Antrag der SPD-Fraktion v. 12.06.08  

// Kopien liegen der Niederschrift bei.  
  Die Anträge werden von den Vorsitzenden der Fraktionen – Ratsherrn  
  Dr. von Notz/ Ratsherrin Büttner/Ratsherrn Schlegel eingebracht, eingehend 
  erläutert und begründet.  
  Zusammenfassend gesehen geht es im Ergebnis darum,  

- dass die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen/FMW-Fraktion mit ihrem 
Antrag erreichen möchte, dass das Wahlergebnis und damit der  

  Wählerwille auch in der Ausschussgröße zum Ausdruck kommt; es 
  wird mithin eine Erhöhung der Sitze auf 11 beantragt.   
- Die SPD-Fraktion spricht sich für eine „10-erBesetzung“ der  
  Ausschüsse aus – wie bisher bereits praktiziert.  
  Unter Hinweis auf TOP 29 –Entschädigungssatzung- wird darauf  
  hingewiesen, dass der vorletzte Satz des Antrages  
  „ Die entstehenden Mehrkosten sollen durch eine Absenkung der  
  Leistungen auf 90% durch eine Änderung der Entschädigungssatzung 
  kompensiert werden“ zu streichen ist, weil er den Inhalten des  
  Antrages der SPD-Fraktion zu TOP 29 widerspricht. 
 Auf die Begründungen in den jeweiligen Anträgen wird verwiesen.  

 
  Nach abschließender Erörterung und Austausch der unterschiedlichen  
  Meinungen fasst die Stadtvertretung folgenden  
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  Beschluss: 

- Gemeinsamer Antrag Bündnis 90/Die Grünen Fraktion/ 
  FMW-Fraktion: 
  Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen,  
                  23 Nein-Stimmen.  
- Aufgrund des Antrags der SPD-Fraktion unter Berücksichtung der 
  Streichung des vorletzten Satzes im Antrag wird der   
  vorgelegten  4. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Stadt 
  Mölln  zugestimmt.  
  Abstimmungsergebnis:  20 Ja-Stimmen,  
                           11 Nein-Stimmen,  
                                1 Stimmenthaltung.  

  
 

11. Wahl der 1. stellv. Bürgervorsteherin/des 2. stellv. Bürgervorstehers 
 

  Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 sowie eine  
  zwischen den Fraktionen abgestimmte Besetzungs- u. Vorschlagsliste des  
  Hauptamtes v. 18.06.08. 
 
  Vorgeschlagen zur Wahl wird: 

- seitens der SPD-Fraktion zur 1. stellv. Bürgervorsteherin - Dagmar Rossow, 
  - seitens der CDU-Fraktion zum 2. stellv. Bürgervorsteher – Gerd Kühme. 
 
  Von Ratsherrn Dr. von Notz wird für Bündnis 90/Die Grünen Fraktion  
  gem. § 40 Abs. 2 GO geheime Wahl beantragt. 
 
  Auf Nachfrage der Bürgervorsteherin wird erklärt, dass über beide Vorschläge 
  in geheimer Wahl en bloc abgestimmt werden kann.  
  Der Wahlausschuss wird erneut tätig.  
  Die Mitglieder der Stadtvertretung werden von Ratsherrn Harms einzeln zur 
  Stimmabgabe aufgerufen.  
 
  Nach Stimmauszählung gibt Bürgervorsteherin Nagel folgendes  
  Wahlergebnis bekannt:  

a) Zur 1. stellv. Bürgervorsteherin der Stadt Mölln ist gewählt:  
          Ratsherrin Dagmar Rossow   
 Abstimmungsergebnis: 23 Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen.  
        
b) Zum 2. stellv. Bürgervorsteher der Stadt Mölln ist gewählt:  
    Ratsherr Gerd Kühme  
Abstimmungsergebnis: 23 Ja-Stimmen, 9 Stimmenthaltungen.  
 
Ratsherrin Rossow und Ratsherr Kühme nehmen die Wahl an. 
Gratulationen an die Gewählten verbunden mit guten Wünschen  
 für die zukünftige Aufgabe werden ausgesprochen.   
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12. Wahl  

a) des ersten Stellvertreters des Bürgermeisters ( Erster Senator ) 
b) des zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters 
c) des dritten Sellvertreters des Bürgermeisters  
 

  Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v.  06.06.08 sowie auf eine  
  zwischen den Fraktionen abgestimmte Besetzungs- u. Vorschlagsliste des 
  Hauptamtes v. 18.06.08.  
 
  Ratsherr Kühl schlägt gem. § 33 Abs.2 GO (gebundenes Vorschlagsrecht) 
  zur Wahl vor: 
  - Sven Michelsen   -  Erster Senator 
  -  Marcel du Moulin  -  2. stellv. Bürgermeister 
  - Kay-Friedrich Voß - 3. stellv. Bürgermeister  
 
  Bürgervorsteherin Nagel lässt über die Vorschläge einzeln abstimmen.  
 
  Wahlergebnis: 

a) Zum ersten Stellvertreter des Bürgermeisters (Erster Senator) ist gewählt:  
               Sven Michelsen  
  Abstimmungsergebnis:  23 Ja-Stimmen, 9 Stimmenthaltungen  
 
 

b)  Zum zweiten Stellvertreter des Bürgermeisters ist gewählt: 
      Marcel du Moulin  
  Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
 
 

c) Zum dritten Stellvertreter des Bürgermeisters ist gewählt: 
     Kay-Friedrich Voß  

Abstimmungsergebnis:  23 Ja-Stimmen, 9 Stimmenthaltungen.  
    
     

13. Aushändigung der Ernennungsurkunden an die Stellvertretenden des  
  Bürgermeisters sowie ihre Vereidigung 
 
  Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08. 
 
  Die unter Pkt. 12 Gewählten werden unter Berufung in das Beamtenverhältnis 
  für die Dauer ihrer Wahlzeit zu Ehrenbeamtinnen und Ehrenbeamten ernannt 
  ( 62 Abs. 3 i.V. mit § 57 e) Abs. 3 GO). 
 
  Bürgermeister Engelmann verliest und überreicht die Ernennungsurkunden.  
  Die Bürgervorsteherin vereidigt gem. § 63 GO die gewählten Stellvertretenden  
  des Bürgermeisters: 
    Herrn Sven Michelsen  Erster Senator 
    Herrn Marcel du Moulin  2. stellv. Bürgermeister 
    Herrn Kay Friedrich Voß 3. stellv. Bürgermeister  
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  Die Gewählten leisten den Beamteneid gem. § 74 Abs. 1 des   
  Landesbeamtengesetzes. 
  Bürgervorsteherin u. Bürgermeister sprechen Glückwünsche aus.  
     

14.      Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG 
a) Beschluss über die Anzahl der Ausschussmitglieder 
b) Wahl der Ausschussmitglieder  

 
  Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08. 
  Aufgrund einer zwischen den Fraktionen abgestimmten Besetzungs- u.  
  Vorschlagsliste des Hauptamts v. 18.06.08 beschließt die Stadtvertretung 
  wie folgt:  
   
  Beschluss: 

a) Die Stadtvertretung beschließt, den  
Wahlprüfungsausschuss mit 5  Mitgliedern zu besetzen.  
 
b) Die Stadtvertretung wählt aufgrund der Vorschläge folgende Mitglieder in 

den Wahlprüfungsausschuss:  
Mitglieder:     Stellv. Mitglieder:  
Horst Kühl     Christiane Gehrmann  
Uwe Schlegel     Kirsten Patzke  
Dr. Konstantin von Notz    Regina Hälsig  
Rosemarie Büttner     Udo Betz  
Dieter Ruhland    Ralf Hinze  
 
Abstimmungsergebnis zu a) und b):  Einstimmig.  
 

  
15. Wahl der Mitglieder und der stellvertretenden Mitglieder der ständigen Ausschüsse 
 nach  § 6 der Hauptsatzung   
   
 Verwiesen wird auf Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08, darüber hinaus auf eine  
 Tischvorlage des Hauptamtes v. 18. 06.08 (zwischen den Fraktionen abgestimmte 
 Besetzungs- u. Vorschlagsliste). 
 Die Reihenfolge der nachstehend vorgeschlagenen Ausschussmitglieder entspricht  
 der Verteilung nach d’Hondt aufgrund der jeweiligen Fraktionsstärke.  
 Aufgrund dieser Liste wählt die Stadtvertretung  einstimmt en bloc im 
 Meiststimmenverfahren  (§ 40Abs. 3 GO) folgende Mitglieder und stellv.  
 Mitglieder in die nachstehend aufgeführten Ausschusse:  
 
a) Hauptausschuss                        1. Horst Kühl                   2. Uwe Schlegel 
                                                  3. Sven Michelsen           4. Dr. Konstantin von Notz  
                                                  5. Bernd Schierstaedt       6. Kirsten Patzke 
                                                  7. Rosemarie Büttner       8. Kay-Friedrich Voß 
                                                  9. Dieter Ruhland           10. Marcel du Moulin 
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                                                   Stellvertreter CDU                    Stellvertreter SPD 
                                                   1. Gerd Kühme                         1. Sylvia Richter 
                                                   2. Michael Kroll                        2. Gerhard Steffen 
 
                                                    Stellvertreter FDP                  Stellvertreter FMW 
                                                    1. Ralf Hinze                          1. Horst Flöter 
                                                    2. Jürgen Petri                        2. Udo Betz 
 
                                                          Stellvertreter Bü 90/Die Grünen 
                                                          1. Hans Schneider 
                                                          2. Regina Hälsig 
 
b) Bauausschuss                             1. Christiane Gehrmann         2. Uwe Schlegel 
                                                    3. Ulrich Leppek                    4. Regina Hälsig  
                                                    5. Kay-Friedrich Voß             6. Marcel du Moulin 
                                                          7. Horst Flöter                        8. Thomas Heiden 
                                                    9. Dieter Ruhland                 10. Wilhelm Projahn 
 
                                                           Stellvertreter CDU                Stellvertreter SPD 
                                                     1. Sylvia Biehl                      1. Gerhard Steffen 
                                                     2. Swantje Meins                  2. Stephan Voß 
    
                                                     Stellvertreter FDP                Stellvertreter FMW                                                       
                                                     1. Dr. Gerhard Riehl            1. Alfred Schurig 
                                                     2. Jürgen Petri                      2. Herbert Aue  
 
                                                           Stellvertreter Bü 90/Die Grünen 
                                                           1. Ulrike Drohm 
                                                           2. Jutta Hüller-Dietrich 
 
c) Finanzausschuss                         1. Michael Kroll                 2. Gerhard Steffen 
                                                     3. Sven Michelsen              4. Gabriele Stein 
                                                     5. Bernd Schierstaedt         6. Heike Bäumner-Hansen 
                                                     7. Roland Schuhr               8. Swantje Meins 
                                                     9. Dieter Ruhland            10. Hans-Ulrich Ahrens 
 
                                                      Stellvertreter CDU                Stellvertreter SPD 
                                                      1. Jörg Steffen                       1. Karl-Heinz Harms                                                       
                                                      2. Hans-Hermann Albrecht   2. Matthias Brötzmann 
 
                                                      Stellvertreter FDP                 Stellvertreter FMW 
                                                      1. Ralf Hinze                         1. Paul Büttner 
                                                      2. Hugo Rockstroh                2. Reinhold Zesseck 
 
                                                             Stellvertreter Bü 90/Die Grünen 
                                                             1. Matthias Obst 
                                                             2. Regina Hälsig 
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d) Forst- und Grünflächen-                 1. Gerd Kühme                            2. Sylvia Richter 
 ausschuss                                        3. Jörg Steffen                              4. Reimund Waldorf 
                                                         5. Horst Gloyer                            6. Karl Schneider 
                                                         7. Reinhold Zesseck                     8. Jens Nagel 
                                                         9. Dieter Ruhland                       10. Karl-Heinz Harms 
                                                                                                                                           
  Stellvertreter CDU                    Stellvertreter SPD 
  1. Sven Michelsen                     1. Axel Trense 
  2. Jutta Schlage                          2. Gerhard Steffen 
 
  Stellvertreter FDP                     Stellvertreter FMW 
  1. Manfred Buck                       1. Lothar Zummach 
                                                          2. Dr. Gerhard Riehl                 2. Wolfgang Martens 
 
                                                                Stellvertreter Bü 90/Die Grünen 
                                                                1. Jutta Hüller-Dietrich 
                                                                2. Gabriele Stein 
 
e) Schul-, Sport-, Jugend-                  1. Christiane Gehrmann             2. Kirsten Patzke 
       und Sozialausschuss                       3. Jutta Schlage                          4. Hans Schneider 
                                                         5. Jörg Steffen                           6. Stephan Voß 
                                                         7. Horst Flöter                           8. Stefan Lichtenstein 
                                                         9. Ralf Hinze                           10. Niels Weis 
 
                                                        Stellvertreter CDU                   Stellvertreter SPD 
                                                        1. Hans-Hermann Albrecht     1. Marcel du Moulin 
                                                        2. Gerd Kühme                        2. Heike Bäumner- 
                                                     Hansen 
 
                                                       Stellvertreter FDP                     Stellvertreter FMW 
                                                       1. Jürgen Tiede                          1. Roland Schuhr  
                                                             2. Claus Ehrich-Treske              2. Dieter Kamke 
 
                                                             Stellvertreter Bü 90/Die Grünen  
                                                             1. Kathrin Tetzlaff 
                                                             2. Ulrike Drohm 
 
f) Tourismus- und Kultur-              1. Hans-Hermann Albrecht    2. Dagmar Rossow 
 ausschuss                                     3. Gerd Kühme                      4. Dr. Konstantin von Notz 
                                                      5. Sylvia Biehl                      6. Udo Richter 
                                                      7. Udo Betz                           8. Kathrin Schlie 
                                                      9. Jürgen Petri                     10. Matthias Brötzmann 
 
                                                      Stellvertreter CDU               Stellvertreter SPD 
                                                      1. Stefan Lichtenstein           1. Karl-Heinz Harms 
                                                      2. Bernd Schierstaedt            2. Niels Weis 
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                                                      Stellvertreter FDP                 Stellvertreter FMW 
                                                      1. Dieter Ruhland                  1. Wolfgang Martens 
                                                      2. Gerhard Rosenthal             2. Gudrun Pietrow 
 
                                                           Stellvertreter Bü 90/Die Grünen 
                                                           1. Randolf Ledeboer 
                                                           2. Ulrike Drohm 
                                                      
 
16.  Wahl der Vorsitzenden und der stellvertretenden Vorsitzenden der ständigen 
 Ausschüsse nach § 6 der Hauptsatzung 
  
 Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamts v. 06.06.08.  
 
 Die Wahl erfolgt aufgrund einer zwischen den Fraktionen gemeinsam abgestimmten  
 Besetzungs- u. Vorschlagsliste gem.§ 33 Abs. 2 Satz 2 im Wege des 
 Zugriffsverfahren; 
 Bürgermeister Engelmann bringt die abgestimmten Vorschläge ein.  
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
  
 Die Wahl der Vorsitzenden/stellv. Vorsitzenden für den Finanzausschuss u. Forst- u. 
 Grünflächenausschuss erfolgt im Wege des Losentscheides. 
 Der Wahlausschuss wird erneut tätig;  
 Im Ergebnis festgestellt wird, dass die  
 - FMW- Fraktion das erste Zugriffsrecht hat;  sie entscheidet sich für den  
  Finanzausschuss, 
 - die CDU-Fraktion  hat das zweite Zugriffsrecht; ihr fällt damit der noch  
  verbleibende Forst- u. Umweltschutzausschuss  zu.  
 Die Fraktionen bringen ihre Vorschläge, wie nachstehend aufgeführt, ein. 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
 
 Demnach sind folgende Mitglieder gewählt:  
   

     Vorsitzende/r             1.stell.Vors.                   2.stellv. Vors. 
a) Hauptausschuss          Horst Kühl             Kirsten Patzke                Dieter Ruhland 
b) Bauausschuss       Uwe Schlegel   Christiane Gehrmann     Regina Hälsig 
c) Finanzausschuss Roland Schuhr Sven Michelsen     Gerhard Steffen 
d) Forst-u.Grünflächen- 
 Ausschuss  Gerd Kühme  Karl-Heinz Harms         Reinhold Zesseck 
e) Schul-,Sport-,Jugend- 
 u.Sozialausschuss       Kirsten Patzke  Christiane Gehrmann     Horst Flöter  
f)   Tourismus- u.  
 Kulturausschuss         Dr.Konstantin v.Notz    H.Hermann Albrecht    Dagmar Rossow  
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17. Wahl der Mitglieder und der stellv. Mitglieder in den Schulleiterwahlauschuss 
 
 Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v.06.06.08 sowie auf eine  
 zwischen den Fraktionen abgestimmte Besetzungs- u. Vorschlagsliste des  
 Hauptamtes v. 18.06.08.  
 
 Es wird das Verlangen  nach § 40 Abs. 4 GO/Verhältniswahl gestellt.  
 Die Stadtvertretung fasst daraufhin folgenden 
  
 Beschluss:  
 Aufgrund von § 38  SchulG in Verbindung mit § 40 Abs. 4 GO werden nach 
 Abstimmung über die Wahlvorschläge (Listen der Fraktionen ) durch die 
 Stadtvertretung folgende 10 Mitglieder sowie folgende 10 stellvertretende Mitglieder  
 in den Schulleiterwahlausschuss gewählt: 
 
Mitglieder        stellv.Mitglieder       Mitglieder               stellv.Mitglieder 
1. Horst Kühl        Lieselotte Nagel       2.Christian Bendig    Sylvia Richter 
3. Christiane Gehrmann    Sven Michelsen       4. Hans Schneider     Dr.Konstantin v.Notz  
5. Kay-Friedrich Voß        Michael Kroll       6. Dagmar Rossow   Stephan Voß  
7. Hans Reis                    Joachim Gronninger  8. Jörg Steffen      Hans-Hermann Albrecht 
9. Ralf Hinze          Jürgen Petri      10. Michael Prützel   Hans-Ulrich Ahrens 
 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
 
 

18. Entsendung eines Mitgliedes der Stadt Mölln in den Aufsichtsrat der Herzogtum  
 Lauenburg Marketing & Service GmbH  
 
 
      Unter Hinweis auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 und aufgrund einer  
 zwischen den Fraktionen abgestimmten Besetzungs- u. Vorschlagsliste fasst die 
 Stadtvertretung folgenden  
 
 Beschluss:  
 
 Die Stadtvertretung entsendet in den Aufsichtsrat der Herzogtum Lauenburg 
 Marketing  Service GmbH:  
 
        Herrn Bürgermeister Wolfgang Engelmann  

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
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19. Vorschlag für die Wahl zum Kuratorium des Heinrich-Langhans-Stiftes  
  
 Unter Hinweis auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 und aufgrund einer  
 zwischen den Fraktionen abgestimmten Besetzungs- u. Vorschlagsliste  fasst 
 die Stadtvertretung folgenden  
 
 Beschluss: 
 Die Stadtvertretung schlägt für das Kuratorium des Heinrich-Langhans-Stiftes vor:  
 

1. Ratsherrin Jutta Schlage 
2. Ratsherrn Karl-Heinz Harms  

 
 Abstimmungsergebnis:  Einstimmig.  
 
 
20.  Entsendung der Delegierten, Ersatzdelegierten und Gastdelegierten zu den  
 Mitgliederversammlungen des Städtebundes Schleswig-Holstein  
 
 Auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 wird verwiesen.  
 Unter Hinweis hierauf und aufgrund einer zwischen den Fraktionen abgestimmten 
 Besetzungs- u. Vorschlagsliste des Hauptamtes v. 18.06.08 fasst die Stadtvertretung  
 folgenden 
 
 Beschluss: 
 Die Stadtvertretung entsendet die folgenden Delegierten und Ersatzdelegierten in die  
 Mitgliederversammlungen des Städtebundes Schleswig-Holstein : 
 
 Delegierte:                          Ersatzdelegierte: 
 
 1. Horst Kühl      Lieselotte Nagel  
 2. Christiane Gehrmann    Swantje Meins  
 3. Kirsten Patzke     Sylvia Richter 
 4. Wolfgang Martens     Udo Betz  
 5. Regina Hälsig     Ulrike Drohm  
 
 Einvernehmen besteht darüber, dass die Ersatzdelegierten zugleich Gastdelegierte  
 sein sollen. 
 Weiter werden folgende Gastdelegierte entsandt: 
 Jürgen Petri 
 Uwe Schlegel 
 Bürgermeister Wolfgang Engelmann  
 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
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21. Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die 02. Sitzung der 
 Stadtvertretung am 17. April 2008  
 Einwendungen gibt es nicht.  
 
  
22. Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse 
 Vorlage des Bürgermeisters v. 13.06.08. 
 Die Stadtvertretung nimmt Kenntnis.  
 
 
23. Mitteilungen der Bürgervorsteherin  
 Bürgervorsteherin Nagel 
 - übermittelt die obligatorischen Geburtstagsglückwünsche, 
 - weist darauf hin, dass an alle Mitglieder verteilt worden ist: 
  Das Kommunalhandbuch für Schleswig-Holstein und das Gemeindeverfassungsrecht 
  für Schleswig-Holstein sowie den Anstecker mit dem Mölln-Wappen.  
 
 
24. Mitteilungen des Bürgermeisters 
 Bürgermeister Engelmann informiert darüber,  
 - dass in der Nachfolge von Herrn Jens Bramenkamp Herr Matthias Wissmann als  
 Leiter der Försterei eingestellt worden ist, 
 - dass vom 11. – 14.07.08 das 60. Heimattreffen des Heimatbundes Massow u. 
 Umgegend stattfindet. Besonders hingewiesen wird auf den Empfang am Sonntag, 
 13.07.08, 10.00 Uhr; Ratsdiele des Hist. Rathauses;  die Mitglieder der 
 Stadtvertretung sind hierzu herzlich eingeladen.  
  
 
 
25.  1. Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2008/Änderung der Stellenübersicht des  
 Abwasserbeseitigungsbetriebes 
 
 Unter Vorlage der Personalabteilung v. 13.06.08 fast die Stadtvertretung  
 folgenden  
 
 Beschluss:  
 Die Stadtvertretung beschließt  
 mit dem 1. Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2008 des     
 Abwasserbeseitigungsbetriebes die Änderung der Stellenübersicht für 2008  
 entsprechend der der o.e. Vorlage beiliegenden Veränderungsliste. 
 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
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26.   1. Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2008 der Städt. Kurverwaltung 
        
 Auf die Vorlage der Städt. Kurverwaltung v. 09.06.08 wird verwiesen.  
 
 In kurzen Wortbeiträgen wird deutlich, dass von den Fraktionen Bündnis 90/Die 
 Grünen sowie der FDP Ablehnung zur Position „Sanierung Aussichtsturm“  
 signalisiert und Stimmenthaltung angekündigt wird.  
  
 Unter Hinweis auf die o.e. Vorlage fasst die Stadtvertretung folgenden  
 
 Beschluss:  

 Die Stadtvertretung beschließt, den 1. Nachtrag zum Wirtschaftsplan 2008 der  
 Städt. Kurverwaltung Mölln  in der Fassung der Vorlage der Kurverwaltung v. 
 09.06.08. 
 
 Abstimmungsergebnis: 24 Ja-Stimmen, 8 Stimmenthaltungen.  
 
 
27. 1. Nachtrag zum Haushaltsplan 2008 / Änderung des Stellenplans der Stadt Mölln  
  
 Unter Hinweis auf die Vorlage der Personalabteilung v. 13.06.08 fasst die 
 Stadtvertretung folgenden  
 
 Beschluss:  
 Die Stadtvertretung beschließt die Änderungen des Stellenplans für 2008 im Rahmen  
 des 1. Nachtrages zum Haushaltsplan 2008 entsprechend der der o.g. Vorlage  
 beiliegenden Veränderungsliste. 
 
 Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
 
  
28. 1. Nachtragshaushaltsplan/Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Mölln  
 für das Haushaltsjahr 2008  
 
 Ratsherr  Schlegel, der bisherige Finanzausschussvorsitzende, bringt den 1. 
 Nachtrag und damit die Vorlage des Kämmereiamtes v. 03.06.08 mit den 
 notwendigen Erläuterungen ein. Auf Empfehlung des Finanzausschusses  
 wird die Stadtvertretung um Zustimmung gebeten.  

 
 Ratsherr Dr. von Notz  signalisiert Stimmenthaltung; er macht dabei deutlich, 
 dass sich die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen zwar auch für den Neubau 
 einer Drei-Feld-Sporthalle ausspricht, jedoch nicht mit einem „ÖPP-Verfahren“ 
 einverstanden ist.  
  
 Nach abschließender Erörterung fasst die Stadtvertretung unter Hinweis auf  
 die o.e. Vorlage folgenden  
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 Beschluss: 
 
 Die Stadtvertretung beschließt den/die  
 1. Nachtragshaushaltsplan/Nachtragshaushaltssatzung der Stadt Mölln für das 
 Haushaltsjahr 2008. 
 
 Abstimmungsergebnis: 26 Ja-Stimmen, 6 Stimmenthaltungen.  
 
 
29. Neufassung der Entschädigungssatzung der Stadt Mölln 
  
 Verwiesen wird auf die Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08. 
 Es liegen Anträge vor   
 / a) von den Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen/FMW-Fraktion v. 16.06.08  und der       
/           b) der SPD-Fraktion 13.06.08 – s. Anlage zur Niederschrift.  
 Der Antrag zu a) wird eingangs von Ratsherrn Dr. von Notz zurückgezogen  
 Ratsherr Schlegel verweist auf den vorliegenden Antrag zu b)  bringt dabei deutlich 
 zum Ausdruck, dass man unbedingt an den Beträgen der derzeitig gültigen 
 Entschädigungsatzung festhalten möchte.  
 
 Nach Darlegung der Meinungen wird wie folgt abgestimmt:  
 Unter Hinweis auf die o.e. Vorlagen  fasst die Stadtvertretung folgenden  
  
 Beschlüsse:  

• Die Stadtvertretung lehnt ab die der Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 im  
  Entwurf beigefügte Entschädigungssatzung der Stadt Mölln. 
  Abstimmungsergebnis: 24 Ja-Stimmen, 8 Stimmenthaltungen;  
     

• Antrag der SPD-Fraktion:  
 Abstimmungsergebnis: 23 Ja-Stimmen, 9 Stimmenthaltungen.  
 
• Die Stadtvertretung bringt mit diesem Abstimmungsergebnis –  
 23 Ja-Stimmen 9 Stimmenthaltungen - zugleich eine Bestätigung der 
 derzeitig gültigen Beträge der Entschädigungssatzung v. 22.04.03/ 
 Änderungssatzungen v. 21.12.05/25.05.07 zum Ausdruck, die damit 
 weiterhin Gültigkeit in der ansonsten vorliegenden Neufassung  
 gem. Vorlage des Hauptamtes v. 06.06.08 behalten.  
 

   
 30. Lenkungsausschuss Dreifeld-Sporthalle 
 
 Auf die Vorlage des Hauptamts v. 06.06.08 wird verwiesen. 
 Wie schon zum Ausdruck gebracht, weist Ratsherr Dr. von Notz auch an dieser Stelle  
 für die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen darauf hin, dass man zwar mit dem Neubau  
 einverstanden ist, nicht jedoch mit der Finanzierung/„ÖPP- Modell“; es wird daher  
 Stimmenthaltung signalisiert.   
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 Unter Hinweis auf die o.e. Vorlage fasst die Stadtvertretung folgenden  
 
 Beschluss: 
 Die Stadtvertretung beschließt,  

a) einen „Lenkungsausschuss Dreifeld-Sporthalle“ zu bilden, der nicht öffentlich 
tagt.  

b) für diesen folgende Mitglieder und stellv. Mitglieder im Meiststimmenverfahren  
zu wählen: 
Mitglied:                 Stellv.Mitglied 

 1. Ratsherr Horst Kühl    Ratsherrin Christiane Gehrmann 
 2. Ratsherr Uwe Schlegel    Ratsherr Marcel du Moulin  
 3. Ratsherr Dr. Konstantin von Notz   Ratsherrin Regina Hälsig 
 4. Ratsherr Horst Flöter    Ratsherr Udo Betz  
 5. Ratsherr Dieter Ruhland     Ratsherr Ralf Hinze 

c) beratend treten hinzu: 
 6. Bürgermeister    gesetzliche Vertretung  
7. Amtsleitung Jugend-,Sport-, 
    Schul- u. Kulturamt    Vertretung nach Verw.Gliederungsplan 
8. Amtsleitung Bauamt   -„- 
9. Amtsleitung RPA    -„- 
10. Amtsleitung Hauptamt   -„- 
11. Amtsleitung Kämmereiamt   -„- 
d) diesem werden folgende Entscheidungen im Aufgabenbereich Neubau Dreifeld- 
Sporthalle übertragen:  
- Freigabe der Unterlagen für den Teilnahmewettbewerb  
- Freigabe der Verdingungsunterlagen mit Leistungsspektrum 
- Festlegung der Zuschlagskriterien/Bewertungsmatrix 
- Auswahl des Bieterkreises nach Teilnahmewettbewerb 
- Festlegung der bestplazierten Bieter anhand der eingereichen Angebote 
- Auswahl der Bieter für die Einreichung letztgültiger Angebote 
- Empfehlung zur Zuschlagserteilung an die Stadtvertretung 

 
Abstimmungsergebnis: 27 Ja-Stimmen, 5 Stimmenthaltungen.  
 

31.  Verwendung Jahresverlust 2005 und Jahresgewinn 2006 des    
 Abwasserbeseitungsbetriebes Stadt Mölln  

Unter Hinweis auf die Vorlage der Finanzabteilung v. 04.06.08 fasst die 
Stadtvertretung folgenden  
 
Beschluss: 
Auf Empfehlung des Finanzausschuss beschließt die Stadtvertretung: 

• den erwirtschafteten Verlust aus der Gewinn- u. Verlustrechnung für das 
Wirtschaftsjahr 2005 in Höhe von 4.833,11Euro  

  und  
• den erwirtschafteten Gewinn aus der Gewinn- u. Verlustrechnung für das  

  Wirtschaftsjahr 2006 in Höhe von 103.461,37 Euro  
zum Ausgleich der negativen Rücklage zu verwenden.  
       
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig.     -20- 
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 32.  Wahl der Schöffen und Hilfsschöffen für die Amtsperiode  
  2009 bis 2013  
 
  Unter Hinweis auf die Vorlage der Ordnungsabteilung v. 13.06.08. 
  fasst die Stadtvertretung folgenden  
 
  Beschluss: 
 / Die Stadtvertretung beschließt anl. Listenvorschläge  
  für die Wahl der Schöffen und Hilfsschöffen  
  für die Geschäftsjahre  2009 bis 2013 
  einschl. Reservebenennungen.  
 
  Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
 
 
 33.  Pädagogisches Konzept für die Gemeinschaftsschule in Mölln  
 
              Ratsherr Voß als bisheriger Vorsitzender des Schul-, Sport-, Jugend- und  
       Sozialauschusses bringt die Vorlage des zuständigen Fachamtes v. 09.06.08  
        mit ergänzenden Erläuterungen ein.  
   
  In einer kurzen Erörterung werden die Meinungen dargelegt.  
  Zusammenfassend gesehen wird allgemeine Zustimmung zum vorgelegten 
  Konzept deutlich. - Zum Ausdruck gebracht wird mit Nachdruck, dass man 
  großen Wert darauf  legt, das Förderzentrum „Astrid-Lindgren-Schule“  
  einzubeziehen – wie auch im Konzept vorgesehen.  
  Unter Hinweis auf die o.e. Vorlage fasst die Stadtvertretung folgenden  
 
  Beschluss:  
  Die Stadtvertretung beschließt, das pädagogische Konzept für die   
  Gemeinschaftsschule in der vorliegenden Fassung dem Ministerium für  
  Bildung und Frauen zwecks Genehmigung der Gemeinschaftsschule  
  nachzureichen. 
 
  Abstimmungsergebnis:  Einstimmig. 
 
 
 
34. Behandlung der Anträge der Fraktionen  
35. Anfragen und Eingaben 
36. Persönliche Erklärungen von Mitgliedern der Stadtvertretung 
 
  Hierzu liegt nichts vor.  
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37. Betriebsleitung Städt.Kurverwaltung  
  
  Nicht öffentliche Vorlage des Hauptamtes/Personalabteilung v. 06.06.08. 
   
  Beschluss: 
  Unter Hinweis auf die o.e. Vorlage v. 06.06.08 und den Beschlussvorschlag 
  beschließt die Stadtvertretung zum Arbeitsverhältnis. 
 
  Abstimmungsergebnis: Einstimmig.  
 
 
38.  Schließung der Sitzung  
   Mit einem Dank für die Mitarbeit schließt Frau Bürgervorsteherin Nagel  
       die Sitzung um 21.15 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Lieselotte Nagel         Elke Spuler  
  Bürgervorsteherin       Protokollführerin  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


